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Митрополит Јоаникије: Пост је спасоносна 
дисциплина којом се кроз очишћење срца 
сједињујемо са Богом и ближњима

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије служио је данас Свету литургију 
пређеосвећених дарова у манастиру Дуљево.

Говорећи ово овом Великом посту и овим данима нашег благословеног 
подвига, Митрополит је подсјетио да нам је сам Господ Исус Христос да 
примјер и подуку о посту, јер је и Он постио четрдесет дана у пустињи, те да 
је Господ постећи „освештао пост и дао нам га као спасоносну дисциплину“ 
како бисмо се кроз очишћење срца, мисли и воље сјединили са Богом и 
ближњима и истински се сараспели са Христом.



„Нарочито је важно да обратимо пажњу увијек на своје мисли, јер је истинита 
ријеч какве су ти мисли, такав ти је живот. Ми хришћани имамо ту прилику да 
се наша мисао непрестано просвјећује Божијом свјетлошћу и Божијом 
мудрошћу и Божијим знањем и Божијом љубављу, па је за нас лоше и немамо 
оправдање ако дозвољавамо да се умјесто свега тога што нам Бог даје, да се 
наше мисли помрачују, да тонемо у пакост, у мржњу. То наравно ђаво 
користи, чим види са смо се мало раслабили нарочито на мисленом плану. Он 
приступа и долива свога отрова и онда прави хаос од нашега живота, јер све 
док су наше мисли само наше и док се ми боримо са тим мислима, да 
преовладају добре мисли и добра осјећања, ту смо ми још увијек на добром 
терену, али ако допустимо да ђаво долије свој отров макар и најмања мисао 
била и најмање опасна, то је опасно за наш живот. Прије свега тај отров 
демонаке мржње и пакости разара наше биће, а онда разара и све остало 
около.

Али, ако имамо добре мисли, све се мијења на добро и све гледамо 
другачијим очима. Налазимо свуда добро и љепоту и правду и милост и 
видимо у сваком ближњег свога и брата и лик Божији и имамо ту прилику да 
идемо путем Божијим, нарочито они који су се завјетовали на ову свету 
службу као монаси, свештеници. Уосталом, сви хришћани су се завјетовали на 
ту свету службу Господу. Сваки је хришћанин слуга Господњи, војник Господа 
и Цара нашега Исуса Христа и на такав начин стиче своје непролазно 
достојанство, што војује за царство небеско и за цара небескога“-поучавао је 
Митрополит Јоаникије.

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије на крају је упутио молитву Господу да нам 
овај пост буде благословен и радостан како бисмо обновили заједништво са 
Богом и ближњима и да нам Бог свагда буде у помоћи.

Лана Остојић

Фотографије Жељко Драшковић
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